

相爱多年,和爱人不能沟通自己的感受,试过很多方法改善沟通关系,就是无法如愿,心里压抑太多不安感,活在未知的忧虑中,这样的爱情关系,非常磨人。

随缘也是爱的方式



很多恋人都试过这种滋味,要不要放弃?要不要再努力?心情七上八落,就是无法得到一个直接答案,只能一直问:还要等待吗?还要尝试吗?要等到何时?会不会太迟?能改变现状吗?他值得我去爱吗?他为什么不主动一点?他不紧张我吗?他不重视这段关系吗?假如他能主动一点,假如他能了解我的忧虑多一点,假如他能细心爱我多一点……

一千个假如。可是,爱情不能在假如中开花结果。

当一方在心急,另一方在被动或不在意时,这段关系也实在不容易走下去。可是,恋爱的路从来不可能永远顺境。能大家一起同步走当然最幸运不过,但不能同步时,只可以一步一步来,急不来,也不能急,要记着走路的目的不止一个。

恋爱是一种生活方式,还有其他生活方式在等着自己去实现和发掘,这样的人生才有更多正面意义。

恋爱变坏了,很多时候不只是因为爱的问题,反而是除了爱外没有别的事情做,所以把所有精力集中在恋爱上,令张力扩大,越来越紧张不安,没有透口气休息的余地,问题才越弄越大。

先懂得为自己寻找一条路,安放好自己,追求在恋爱以外其他有意义的事情,你的心才能强壮起来,才能处理万变,才有条件和本钱去恋爱。分散恋爱的精力,才能看穿自己和爱人之间的问题。

恋爱就像参加自我成长的课程,学习自我认知和接受。单靠自己,很难看到自己的能力和强弱项,因为我们天生有保护和维护自己的本能,一个人看自己容易盲目,不知自己的情感脆弱面和坚强度。通过和另一个有血有肉、拥有不同情绪和性格的人相处,磨合关系,付出和分享,最真实的自己和对方便会浮现。

这是恋爱最有价值的地方之一:更认识自己,更进一步改善自己,提升生命素质。

每个人对恋爱的需要都不同,在爱中有需求也合乎情,只要同样也合乎理便行了。若看到自己在爱中要求太多,没有给予对方自由空间,甚至相反没有给自己自由空间的话,应知需要调整。

谨记别强求,两个人的离离合合,有太多无法解释或被清楚理解的原因,有种智慧需要学习,就是随缘也是爱的方式。

(据天津网)

假如你的生命开始倒计时



近日偶然翻起束之高阁多年的书本,却从一本书中翻出一张计划表:去一趟北京看故宫和长城;从长江源头至珠江入海口做一次沿江旅行;陪母亲回一趟她阔别二十多年的老家;谈一次终身难忘的恋爱;成为本市作家协会的一名会员……总计竟有三十六条之多。

想起来,那只是一次作业。讲授心理学的老师出了一道怪怪的题:假如你的生命开始倒计时……失笑之余,还是很认真地完成了这次作业。在这份生命的清单后面我还写道:人的一生可以说很漫长,也可以说很短暂,生命之弦在何时戛然而断,不是平凡如我可以预测的,为了人生没有遗憾,我们应在生命的最后把梦想变成现实。

十年过去了。因为总是很忙,我没有去北京;我甚至很少回家陪母亲更遑论陪她回老家了;我也没有成为作协的会员;三十六条之中,除了谈恋爱这一条,我一条也没有实现。

当年同学中,共有四十六张这样的人生清单。问起来,不少人答早忘

了,只有一个人说正在努力实现。因为他患了癌症,他的生命真的只剩下了短短一两年的时间!

我开始明白,同样的生命有时却有本质的区别:有一些人把梦想变成了现实,有一些人把梦想带进了坟墓。把自己对人生的种种梦想束之高阁,是因为我们总是认为我们的生命还很长,我们还有很多的时间去支配,这是我们大多数人所患的另一种癌症。

这种思想上的癌症比身体上的癌症更可怕,它让我们全无生命的紧迫感,最终把梦想带进了坟墓。现在,还是假设你的生命已经很短暂,列一张人生的清单吧!

(据《广州日报》)

不说伤人话

很多矛盾,有时,就源于几句伤人的狠话。

我认识一位个子矮小却才华横溢的男士,他回忆当年相亲时,说一般女孩子见到他都笑不出来,唯有他老婆,一看他就笑,他当时就认定这就是他老婆了。听得大家都看好他们的未来。可是,几年过去,传来的是他们离婚的消息,还不是好聚好散那种,而是彼此仇视。而这种仇视,只源于两人一闹矛盾就口不择言。他的这位前妻,逢男士的朋友,就控诉他,抖他的隐私,并在他最好的朋友面前挑拨离间。过了一段冷静期,这位女士旧情难忘,想破镜重圆,托人传话给他,他说:“别提她,行吗?”

看,伤人伤到这一步,她居然还

想回到从前。她不知自己早已回不去了,所有的退路都被她堵死了,死在她的三寸不烂之舌上。

由于工作关系,本人常要倾听无数情感故事,这些故事里,大多是出现情感问题的,而这些问题都是从大大小小的伤害开始的,最常见的就是有一冲突,双方都捡最狠的话说,像“她什么都比你好”、“你要什么没什么”、“你这个泼妇”、“你这个窝囊废”、“我真瞎眼了,怎么就嫁了给你”、“我最失败的事就是娶了你”……

说狠话,这不仅是情侣间最恶毒的攻击,也是所有情感中最杀感情的核武器。从语言上攻击对方,曾经再美好的感情,也经受不起伤害啊!其实,人

们在生气时说这些狠话,有时是图一时痛快,想刺激对方,让对方按自己想要的模样去改变。殊不知,这是最大的伤害,是在推开对方。说一次,推一下,说多了,就推远了,想回头,再不可能。

我认识一对金婚夫妻,结婚这么多年,吵也吵,闹也闹,却不伤感情,最终白头到老。夫妻俩都表示,磕磕碰碰难免,但对方从来没有说过伤害自己的狠话,一切矛盾都能挽回。他们每隔一段时间,会互相问:“亲,我伤害过你吗?”他们能如此问候,就是因为两人都忌讳说伤害对方的话,生怕哪件小事、哪句无心话,一不小心伤害到了那个最亲的人。只有彼此心里怕伤到对方,才可以避免说出伤人的话来。(据网易)

微语录

● 识人不必探尽,探尽则多疑。知人不必言尽,言尽则无友。责人不必苛尽,苛尽则众远。敬人不必卑尽,卑尽则少骨。让人不必退尽,退尽则路寡。

● 你首先必须相信你自己,然后再把自己打倒;你必须随时能从自身思维困境里跳出来,像个局外人一样冷眼旁观发生在自己身上的事;最好,你能嘲笑自己,挖苦自己;这样你才不至于毁于自身的沼泽。

● 婚姻的纽带,不是孩子,不是金钱,而是关于精神的共同成长,在最无助和软弱时候,有他(她)托起你的下巴,扳直你的脊梁,令你坚强,并陪伴你左右,共同承受命运。那时候,你们之间除了爱,还有肝胆相照的义气,不离不弃的默契,以及铭心刻骨的恩情。

● 钟书对妻子杨绛的评价,后来被视为理想婚姻的典范:1、在遇到她以前,我从未想过结婚的事。2、和她在一起这么多年,从未后悔过娶她做妻子。3、也从未想过娶别的女人。

● 人之所以活得累,一是因为太认真,二是因为太想要。欲望和诱惑,迷惑了心,常常让我们挣扎在追求与放弃之间,纠结在取舍与得失之间。其实,当我们快乐时,就要想这快乐不是永恒的;当我们痛苦时,就要想这痛苦也不是永恒的。我们什么时候放下,什么时候就没有烦恼了。

● 有些风景,如果你不站在高处,你永远体会不到它的魅力;有些路,如果你不去启程,你永远不知道它是多么的美丽。

● 任何值得拥有的东西,一定是值得等待的。

● 女人之美在于韵,男人之美在于度。孩子之美在于真,老人之美在于醇。

● 选爱人其实不需要太多标准,只需要这三样:不骗你,不伤害你,和陪着你。

● 如果你放不下那个错的人,那么你永远也找不到那个对的人。

● 不带私利的友谊是生命中最真实和美丽的事情之一。

● 【励志语录】1、心是最大的骗子,别人能骗你一时,而它却会骗你一辈子。2、说话不要有攻击性,不要有杀伤力,不夸己能,不扬人恶,自然能化敌为友。3、良心是每一个人最公正的审判官,你骗得了别人,却永远骗不了你自己的良心。4、只要面对现实,你才能超越现实。5、沉默是毁谤最好的答复。

